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OPŠTE INFORMACIJE  

NOSILAC PROJEKTA BRIS INVEST DOO BAR 

NAZIV PROJEKTA OBJEKAT MJEŠOVITE NAMJENE 

STAMBENO-POSLOVNI OBJEKAT Po+P+5 

LOKACIJA NA DIJELU UP A5-UP5 ZONA A, BLOK 5 U 

ZAHVATU DUP-a TOPOLICA IV OPŠTINA 

BAR KAT.PAR. 6277/1 I 6278/1 

ADRESA MILA BOŠKOVIĆA H 12, Bar 

KONTAKT OSOBA IRMA BEGANOVIĆ 

BROJ TELEFONA  069 124 127 

MAIL irma.bz1996@gmail.com 
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2.  OPIS LOKACIJE  

 

a)Opis lokacije projekta u pogledu osjetljivosti životne sredine geografskog 

područja na koje bi projekat mogao imati uticaj, a naročito u pogledu 

postojećeg i odobrenog korišćenja zemljišta, potrebnoj površini zemljišta u m2, 

za vrijeme izgradnje, sa opisom fizičkih karakteristika i kartografskim 

prikazom odgovarajuće razmjere, kao i površini koja će biti obuhvaćena kada 

projekat bude stavljen u funkciju, kopiju plana katastarskih parcela na 

kojima se planira izvođenje projekta sa ucrtanim rasporedom objekata 

Planirani projekat odnosi se na izgradnju objekta mješovite namjene – stambeno-poslovnog 

objekta spratnosti Po+P+5 na dijelu urbanističke parcele A5–UP5, zona A, blok 5, u zahvatu 

DUP-a „Topolica IV“, na katastarskim parcelama br. 6277/1 i 6278/1 KO Novi Bar, Opština 

Bar. 

Ukupna površina lokacije iznosi 1.808,00 m². Predmetna lokacija nalazi se u naselju 

Topolica, u okviru već formiranog urbanog područja grada Bara, koje je važećom planskom 

dokumentacijom predviđeno za stambeno-poslovnu izgradnju. 

Predmetne parcele nalaze se u izgrađenom gradskom području koje karakterišu individualni i 

kolektivni stambeni objekti, pomoćni objekti, uređene dvorišne površine i razvijena lokalna 

saobraćajna infrastruktura. Kolski pristup parceli obezbijeđen je sa sjeveroistočne strane 

preko postojeće saobraćajnice. 

Na predmetnoj lokaciji nalazi se postojeći objekat predviđen za uklanjanje, kao i površine 

pod niskom i visokom vegetacijom. Planirani građevinski zahvat biće realizovan isključivo 

unutar granica katastarskih parcela, bez proširenja na susjedne lokacije. 

Na udaljenosti od približno 20 m od predmetne lokacije nalazi se kanal Rena, pri čemu je 

predmetna lokacija od istog fizički odvojena katastarskom parcelom. 

Sa aspekta osjetljivosti životne sredine, predmetna lokacija se nalazi u urbanom području sa 

izraženim antropogenim karakterom. Očekivani uticaji projekta ograničeni su na užu zonu 

zahvata i privremenog su karaktera tokom faze izgradnje. 

U prilogu dokumentacije dostavljena je kopija plana katastarskih parcela br. 6277/1 i 6278/1 

KO Novi Bar. 

Bruto površine objekta po etažama su ostvarene na sljedeći način: 

- Prizemlje: na etaži prizemlja predvidjeno je osam poslovnih prostora; BRGP 541.38m² 

- Prvi sprat: na etaži prvog sprata predvidjeno je pet turističkih apartmana i 3 poslovna 

apartmana ;BRGP 541.38 m² 

- Drugi sprat: na etaži drugog sprata predvidjeno je šest turističkih apartmana i jedan 

poslovni apartman; BRGP 541.78 m² 

- Treći sprat: na etaži trećeg sprata predvidjeno je tri turistička apartmana i četri stana: tri 

jednosobna i jedna garsonjera ; BRGP 541.78 m² 

- Četvrti sprat: na etaži četvrtog sprata predvidjeno je sedam stanova: dva dvosobna, jedna 
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garsonjera, četri jednosobna. ; BRGP 541.78 m² 

- Peti sprat: na etaži petog sprata predvidjeno je sedam stanova: dva dvosobna, jedna 

garsonjera, četri jednosobna. ; BRGP 541.78m² 

 

 

Slika 1. Širi prikaz lokacije planiranog objekta sa prikazom katastarskih parcela i 

kontaktnog urbanog okruženja 
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Slika 2. Prikaz granica predmetnog zahvata (crvena linija) 
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Kopija plana 
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Morfološka svojstva terena 

Lokacija je morfološki posmatrano ravničarski dio terena u Barskom polju, naznatno nagnut 

prema jugozapadu. Današnji izgled lokacije formiran je primarno procesima deponovanja 

aluvijalnih i proluvijalnih nanosa. Kote lokacije su od oko 4.0 do oko 5.5 mnm. 

Morfologija lokacije prikazana je na situaciji, prilog broj 3. 

 
Geološka građa terena 

Geološka građa terena najpotpunije je prikazana na osnovnoj geološkoj karti lista "Bar" 1:100 

000 sa Tumačem (Zavod za geološka i istraživanja SRCG, Titograd, 1962-1968. godine). 

Područje lokacije i šire okoline izgrađuju kvartarni depoziti koji su nataloženi preko flišnih 

sedimenata gornjeg eocena (E3). U tektonskom pogledu područje pripada jedinici 

Paraautohton. 

U okviru kvartarnih sedimenata razlikuju se aluvijalni (al), glinovito- šljunkoviti i 

deluvijalno-proluvijalni (dpr), izgrađeni od glinovite drobine, pijeska, šljunka i prašine. U 

podlozi su flišni sedimenti sastavljeni od konglomerata, pješčara, kalkarenita, glinaca i 

laporaca. 

Geološka karta šire okoline lokacije data je u prilogu broj 2 
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Hidrogeološka svojstva terena 

Hidrogeološka svojstva terena su u funkciji litološog sastava i sklopa terena. Na osnovu 

ponašanja stijenskih masa prema podzemnim i površinskim vodama i tipa poroznosti na 

izučavanom dijelu terena, mogu se izdvojiti: dobro propusne stijene i kompleks 

slabopropusnih i nepropusnih stijena. Dobro propusne stijene se karakterišu 

integranularnom poroznošću. To su granularni proluvijalni sedimenti predstavljeni 

šljunkovima i pijeskovima. Kompleks slabopropusnih i nepropusnih stijena koje se u 

vodopropusnom dijelu karakteriše intergranularnom poroznošću. U ovu grupu izdvojeni su 

proluvijalni sedimenti koji su predstavljeni kompleksom prašinastih i pjeskovitih glina sa 

čestim vertikalnim i horizonatalnim smjenjivanjima navedenih litoloških članova. 

Vodopropusnost ovih sedimenta neznatno varira i kreće se od slabovodopropusnih do 

potpuno vodonepoprusnih, predstavljenih skoro čistim glinama. Dubina do nivoa podzemnih 

voda, u vrijeme izvođenja istražnih radova na susjednoj lokaciji (jun, 2024. godine) je bila od 

1.8 do 2.6 m. Apsolutne kote nivoa podzemne vode su oko 2.3 mnm. Treba uzeti u obzir da 

su apsolutne kote nivoa podzemne vode u bušotinama na susjednoj lokaciji 

mjerene u junu mjesecu, te da se svakako može očekivati porast nivoa podzemne vode u 

hidrološkom maksimumu. 

 

Seizmičnost terena 

Na osnovu podataka iz seizmičke mikrorejonizacije urbanog područja Bara područje pripada 

zoni D sa osnovnim stepenom seizmičkog intenziteta od IX stepeni MCS skale. Seizmički 

parametri za povratni periode (t) od 50, 100 i 200 godina dati su u narednoj tabeli: 
Tabela broj 1: seizmički parametri za povratne periode od 50, 100 i 200 godina 

Zona  
Karakteristike zona i 

podzona 

Povratni 

periodi 

amax 

(g)  
Ks  Intenz.  Vp m/s  

Vs 

m/s 

D 

Proluvijalni i aluvijalni 

nanosi 

pretežno glinovitog, 

šljunkovitog i drobinskog 

sastava, debljine preko 15 

m 

50  0.24  0.12 IX  
1500-

2400  

450-

600 

100  0.35  0.18       

200  0.47  0.24      

U skladu sa EUROKOD 8 (EC8): Projektovanje seizmički otpornih konstrukcija - 

Nacionalni aneks, maksimalno ubrzanje tla za povratni period od 475 godina je 0.371 

 

Savremeni geološki procesi i pojave 

Od savremenih geoloških procesa i pojava u okolini lokacije istraživanja prisutan je proces 

planarne i linijske erozije. Planarnom erozijom je zahvaćen kompletan teren u većoj ili 

manjoj mjeri. Intenzitet ovog procesa je mali pošto je nagib terena minimalan. Linijska 

erozija se manifestuje u vidu jaruga. Jaruge se javljaju mjestimično na širem području. Teren 

je ravan i stabilan. 

 

Inženjerskogeološka svojstva izdvojenih sredina 

Na osnovu analize postojeće dokumentacije, rekognosciranja terena i istražnog bušenja na 

susjednoj parceli, izdvojene su sredine koje karakterišu određena inženjerskogeološka 

svojstva i fizičko-mehaničke karakteristike. Sredine, posmatrano od površine terena po dubini 

su: 

Deluvijum (dl) - sredina sastavljena od prašinastog pijeska sa poluzaobljenom drobinom i 

sitnim uklopcima različitog petrografskog sastava, mjestimično zaglinjeni, braon i smeđe 
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boje (na geotehničkom presjeku terena to je sredina označena brojem 1). Sredina je 

promjenljivo vezana, srednje konsolidovana i malo vlažna. Prema podacima istražnog 

bušenja debljina ove sredine je od 1.2 do 1.5 m. Prema građevinskim normama GN-200 ovaj 

materijal spada u III kategoriju iskopa. Fizičkomehanički parametri ove sredine, na osnovu 

fondovske dokumentacije, rezultata ispitivanja uzoraka tla iz sličnih sredina kao i neposredne 

terenske procjene stanja, dati su u narednoj tabeli:  

 
Proluvijum (pr) - nanos sastavljen od pjeskovite i prašinaste gline sa sitnom, 

poluzaobljenom drobinom, smeđe i sivo-maslinaste boje (sredina 2 na geotehničkom presjeku 

terena). Generalno se radi o glini sa drobinom, srednje do dobro konsolidovanoj. Po 

Kasagrandeovoj klasifikaciji to je neorganska glina srednje do visoke plastičnosti (CI-CH). 

Sredina je ujednačena po sastavu i fizičko-mehaničkim svojstvima i više ili manje 

vlažna. Sredina je prema fondovskim podacima debljine preko 20 m. Prema kategorizaciji 

GN-200 ovaj materijal pripada III kategoriji iskopa. Fizičko-mehanički parametri ove sredine 

(na osnovu fondovske dokumentacije, rezultata laboratorijskih ispitivanja uzoraka tla, kao i 

neposredne terenske procjene stanja) dati su u narednoj tabeli: 

 
U skladu sa Eurocodom (EC8-1), član 3.1.2. kategorija tla je C. 

 

Klimatski uslovi 

Opština Bar se nalazi u južnom priobalnom dijelu Crne Gore i odlikuje se mediteranskom 

klimom sa izraženim uticajem Jadranskog mora. Klima ovog područja karakteriše se dugim, 

toplim i sušnim ljetima, kao i blagim i vlažnim zimama. Srednje godišnje temperature su 

visoke u odnosu na kontinentalni dio zemlje, pri čemu se u ljetnjem periodu javljaju visoke 

maksimalne temperature, dok su zime blage sa rijetkim pojavama mraza i snijega. Padavine 

su raspoređene tokom godine, sa izraženijim količinama u jesenjem i zimskom periodu, dok 

su ljetnji mjeseci uglavnom sušniji. Vlažnost vazduha je relativno visoka zbog blizine mora. 

Područje je pod uticajem lokalnih vjetrova, uključujući maestral tokom ljetnjeg perioda, kao i 

povremene bure i juga u zimskom periodu. Klimatski uslovi Opštine Bar generalno 

omogućavaju stabilne uslove za građenje i korišćenje objekata, bez ekstremnih klimatskih 

pojava koje bi značajno ograničavale planirane aktivnosti. 

Pejzaž 

Pejzaž predmetne lokacije karakteriše urbano izgrađeno okruženje sa prisustvom stambenih 

objekata, lokalne infrastrukture i uređenih i neuređenih zelenih površina. Vizuelni karakter 

prostora je antropogenog tipa, bez izraženih prirodnih pejzažnih cjelina. 
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Biodiverzitet, flora i fauna  

Predmetna lokacija se nalazi u urbanizovanom području sa izraženim antropogenim uticajem, 

gdje su prisutne uređene i neuređene zelene površine, travnata vegetacija, kao i pojedinačna 

stabla ukrasnog i voćnog karaktera. 

S obzirom na postojeći stepen izgrađenosti i intenzivno korišćenje prostora, biodiverzitet na 

samoj lokaciji je ograničen i prilagođen urbanim uslovima. 

U užem okruženju lokacije mogu se javiti uobičajene sinantropne vrste faune koje su 

karakteristične za urbana i prigradska područja (ptice, insekti i sitni sisari). 

Na udaljenosti od približno 20 m nalazi se potok uz koji se može razvijati vegetacija tipična 

za vlažna staništa, dok sama predmetna lokacija ne obuhvata vodne ekosisteme niti direktan 

kontakt sa istim. 

b)relativne zastupljenosti,dostupnosti, kvaliteta i regenerativnog kapaciteta prirodnih 

resursa (uključujući tlo, zemljište, vodu i biodiverzitet) tog područja i njegovog podzemnog 

dijela) 

Predmetna lokacija se nalazi u urbanizovanom dijelu naselja Topolica u Baru, u okviru već 

izgrađenog i infrastrukturno opremljenog prostora. 

Zemljište na lokaciji je u funkciji urbanog korišćenja, bez izraženog prirodnog ili 

poljoprivrednog karaktera, sa ograničenim regenerativnim kapacitetom usljed postojećeg 

stepena izgrađenosti i antropogenog uticaja. 

Prema dostupnim geotehničkim podacima, tlo na lokaciji je heterogene građe i sastoji se od 

propusnih pjeskovito-šljunkovitih sedimenata, kao i slabopropusnih do nepropusnih 

glinovitih slojeva, što ukazuje na promjenljive hidrogeološke uslove terena. Podzemna voda 

je konstatovana na relativno plitkoj dubini (oko 1.8–2.6 m), u zavisnosti od hidroloških 

uslova i godišnjeg doba. 

Na udaljenosti od približno 20 m nalazi se kanal Rena,dok predmetna lokacija nema direktan 

kontakt sa površinskim vodama niti ih koristi kao prirodni resurs. 

Biodiverzitet lokacije je ograničen na uobičajene biljne i životinjske vrste karakteristične za 

urbana područja. 

c) apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine, uz obraćanje posebne pažnje na sljedeće:  

apsorpcioni kapacitet prirodne sredine 

Apsorpcioni kapacitet predmetne lokacije je ograničen usljed činjenice da se lokacija nalazi u 

već formiranom urbanom okruženju naselja Topolica u Baru, koje čine stambeni i stambeno-

poslovni objekti, lokalna saobraćajna infrastruktura i prateći komercijalni sadržaji. 

Prema dostupnim geotehničkim podacima, tlo na lokaciji je heterogene strukture sa izmjenom 

propusnih pjeskovito-šljunkovitih i slabopropusnih glinovitih slojeva, dok je podzemna voda 

prisutna na relativno plitkoj dubini, što predstavlja prirodni hidrogeološki uslov terena. 
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S obzirom na to da je prostor infrastrukturno opremljen i urbanistički definisan važećom 

planskom dokumentacijom, izgradnja planiranog stambeno-poslovnog objekta neće 

zahtijevati značajno zauzimanje novih prirodnih površina niti će dovesti do narušavanja 

osnovnih funkcija šireg prostora. 

Postojeći urbanizovani prostor ima dovoljan kapacitet da prihvati planiranu izgradnju bez 

značajnijeg negativnog uticaja na okolne sadržaje i kvalitet životne sredine. 

močvarna i obalna područja i ušća rijeka;  

Lokacija na kojoj se planira rekonstrukcija i nadogradnja predmetnog objekta ne nalazi se na 

močvarnom području, obalnom području i ušću rijeka. 

površinske vode;  
Na predmetnoj lokaciji nema površinskih voda. U užem okruženju, na udaljenosti od 

približno 20 m, nalazi se kanal Rena, dok sama lokacija nema direktan kontakt sa 

površinskim vodama. 

 

poljoprivredna zemljišta;  
Predmetna lokacija ne predstavlja poljoprivredno zemljište niti se koristi u poljoprivredne 

svrhe. 

 

 priobalne zone i morsku sredinu;  
Priobalne zone i morska sredina se nalaze u širem okruženju lokacije, dok planirani objekat 

nema direktan uticaj na morski ekosistem niti na obalni pojas. 

 

planinske i šumske oblasti;  
U užem i širem okruženju predmetne lokacije ne nalaze se planinska niti šumska područja od 

posebnog značaja. Lokacija se nalazi u urbanom gradskom tkivu. 

 

zaštićena i klasifikovana područja (strogi rezervat prirode, nacionalni park, posebni 

rezervat prirode, park prirode, spomenik prirode, predio izuzetnih odlika) i predjeli i 

područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti. 
Predmetna lokacija se ne nalazi u okviru zaštićenih prirodnih dobara (strogi rezervat prirode, 

nacionalni park, park prirode, spomenik prirode ili predio izuzetnih odlika). 

Na lokaciji i u njenom neposrednom okruženju nijesu evidentirana nepokretna kulturna dobra 

niti područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti. 

područja obuhvaćena mrežom Natura 2000, u skladu sa posebnim propisom; 

Predmetna lokacija se ne nalazi u okviru područja obuhvaćenih mrežom Natura 2000, u 

skladu sa dostupnim planskim i prostornim podacima. 

područja na kojima ranije nijesu bili zadovoljeni standardi kvaliteta životne sredine 

ili za koje se smatra da nijesu zadovoljeni, a relevantni su za projekat;  
Planirani objekat zadovoljava uslove sa aspekta zaštite i očuvanja segmenata životne sredine, 

uz primjenu propisanih mjera tokom izvođenja i korišćenja objekta. 
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gusto naseljene oblasti;  
Predmetna lokacija se nalazi u gusto naseljenom urbanom području grada Bara, naselje 

Topolica, koje karakteriše kombinacija stambenih i stambeno-poslovnih objekata, kao i 

razvijena infrastrukturna mreža. 

 

Predjeli i područja od istorijske , kulturne ili arheološke važnosti 

Na lokaciji i u njenom neposrednom okruženju nijesu evidentirana nepokretna kulturna dobra 

niti područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti. 

 

3. KARAKTERISTIKE (OPIS) PROJEKTA 

U ovom poglavlju dat je pregled osnovnih karakteristika planiranog stambeno-poslovnog 

objekta, uključujući njegovu namjenu, kapacitet, konstrukciju i tehnička rješenja instalacionih 

sistema. Opis projekta obuhvata ključne elemente koji definišu funkcionalnost i način 

korišćenja objekta. 

 

a) opis fizičkih karakteristika cjelokupnog projekta i po potrebi opis radova 

uklanjanja 

Arhitektura 

Predmet projekta je izgradnja stambeno-poslovnog objekta mješovite namjene spratnosti 

Po+P+5 na dijelu urbanističke parcele A5-UP5, zona A, blok 5, u zahvatu DUP-a „Topolica 

IV“, na katastarskim parcelama br. 6277/1 i 6278/1 KO Novi Bar, Opština Bar. 

Površina lokacije iznosi 1.808,00 m². Objekat je projektovan kao slobodnostojeći objekat sa 

jednom podzemnom etažom, prizemljem i pet spratova. Ukupna bruto građevinska površina 

objekta iznosi 3.250,28 m², odnosno 4.365,06 m² sa garažom, dok ukupna neto površina 

iznosi 2.287,46 m², odnosno 3.304,03 m² sa garažom. 

Objekat je namijenjen za stanovanje i poslovanje. U prizemlju je predviđeno osam poslovnih 

prostora. Na prvom spratu planirano je pet turističkih apartmana i tri poslovna apartmana, na 

drugom spratu šest turističkih apartmana i jedan poslovni apartman, na trećem spratu tri 

turistička apartmana i četiri stana, dok su na četvrtom i petom spratu predviđeni stanovi 

različitih struktura. 

Garažiranje vozila predviđeno je u podrumskoj garaži. U skladu sa urbanističko-tehničkim 

uslovima obezbijeđeno je ukupno 51 parking mjesto, od čega su 3 parking mjesta 

namijenjena licima sa posebnim potrebama. Kolski pristup parceli obezbijeđen je sa 

sjeveroistočne strane. 

Objekat je projektovan sa ravnim neprohodnim krovom. Površina pod objektom iznosi 

543,70 m² (oko 30% površine parcele), uređene slobodne površine zauzimaju 721,71 m² (oko 

40%), dok zelene površine zauzimaju 542,51 m² (oko 30% površine parcele). 

Bruto površine objekta po etažama su ostvarene na sljedeći način: 

- Prizemlje: na etaži prizemlja predvidjeno je osam poslovnih prostora; BRGP 541.38m² 

- Prvi sprat: na etaži prvog sprata predvidjeno je pet turističkih apartmana i 3 poslovna 

apartmana ;BRGP 541.38 m² 

- Drugi sprat: na etaži drugog sprata predvidjeno je šest turističkih apartmana i jedan 

poslovni apartman; BRGP 541.78 m² 
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- Treći sprat: na etaži trećeg sprata predvidjeno je tri turistička apartmana i četri stana: tri 

jednosobna i jedna garsonjera ; BRGP 541.78 m² 

- Četvrti sprat: na etaži četvrtog sprata predvidjeno je sedam stanova: dva dvosobna, jedna 

garsonjera, četri jednosobna. ; BRGP 541.78 m² 

- Peti sprat: na etaži petog sprata predvidjeno je sedam stanova: dva dvosobna, jedna 

garsonjera, četri jednosobna. ; BRGP 541.78m² 

Konstrukcija 

Konstrukciju objekta čine dvije međusobno dilatirane lamele, označene kao Lamela A i 

Lamela B. Objekti su približno pravougaonih osnova i sastoje se od podzemne etaže – garaže, 

prizemlja i pet nadzemnih etaža. 

Glavni konstruktivni sistem objekta projektovan je kao armiranobetonska okvirna 

konstrukcija u kombinaciji sa armiranobetonskim zidovima za ukrućenje u oba pravca radi 

prijema seizmičkih opterećenja. Konstruktivni sistem čine višebrodni okviri sa stubovima 

pravougaonih i kvadratnih poprečnih presjeka, armiranobetonskim gredama dimenzija 25x50 

cm i skrivenim gredama u ploči dimenzija 18x25 cm. 

Objekat je fundiran na armiranobetonskim temeljnim pločama različitih debljina. Temeljna 

ploča ispod dijela objekta sa nadzemnim etažama projektovana je debljine 60 cm, dok je 

temeljna ploča ispod garaže projektovana debljine 40 cm. Kroz temeljne ploče projektovane 

su armiranobetonske grede u dva ortogonalna pravca. 

Međuspratna konstrukcija projektovana je kao sistem kontinualnih krstasto armiranih 

armiranobetonskih ploča debljine 18 cm. Armiranobetonska platna projektovana su debljine 

25 cm. 

Vertikalna komunikacija u objektu ostvarena je unutrašnjim dvokrakim armiranobetonskim 

stepeništem sa debljinom kosih ploča od 14 cm. 

Krov objekta projektovan je kao ravan neprohodan krov. 

Za izgradnju noseće konstrukcije predviđen je beton klase C30/37 i armatura kvaliteta 

B500B. 

Fasadni i unutrašnji zidovi izvode se kao zidovi ispune koji se zidaju nakon izrade nosive 

skeletne konstrukcije. Fasadni zidovi predviđeni su od „Giter“ blokova. 

Hidrotehnicke instalacije 

Hidrotehničke instalacije projektovane su za stambeno-poslovni objekat spratnosti Po+Pr+5. 

Objekat sadrži 36 stambenih jedinica na spratovima, osam poslovnih prostora u prizemlju i 

podzemnu garažu sa 50 parking mjesta. U garaži su predviđeni sprinkler rezervoar sa 

prostorijom za sprinkler opremu, tehnička prostorija za hidrostanicu i prostorija za elektro 

opremu. 

Vodosnabdijevanje objekta predviđeno je priključenjem na postojeći ulični vodovodni 

cjevovod PEHD Ø110 mm. Glavna vodomjerna šahta planirana je uz objekat, sa 
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vodomjerima za sanitarnu mrežu, unutrašnju hidrantsku mrežu, poslovne prostore i punjenje 

sprinkler rezervoara. Iz vodomjerne šahte predviđeni su zasebni vodovi prema pojedinim 

potrošačima. Za obezbjeđenje potrebnog pritiska u sanitarnoj i hidrantskoj mreži predviđene 

su hidrostanice. Snabdijevanje toplom vodom predviđeno je nezavisnim bojlerima zapremine 

80 litara za svaku stambenu i poslovnu jedinicu. 

Odvođenje otpadnih voda riješeno je priključenjem objekta na postojeći fekalni kanalizacioni 

kolektor Ø300 mm. Fekalne vode iz objekta sakupljaju se sistemom unutrašnje horizontalne i 

vertikalne kanalizacione mreže i odvode do priključka na javnu kanalizacionu mrežu preko 

nove priključne šahte. 

Atmosferska kanalizacija obuhvata odvođenje kišnih voda sa krova, terasa, uređenih 

površina, garaže, prilaznih rampi i parking prostora. Kišne vode sa krova i terasa odvode se 

vertikalama do terena i dalje sistemom atmosferske kanalizacije. Zauljene vode iz garaže i sa 

prilaznih rampi sakupljaju se i odvode do separatora ulja, nakon čega se, zajedno sa ostalim 

atmosferskim vodama, upuštaju u postojeći otvoreni kanal Rena. Atmosferske vode sa 

spoljnog parkinga takođe se preko slivnika i separatora ulja odvode do postojećeg kanala 

Rena. 

Elektroinstalacije  

Elektrotehničkim projektom elektronskih komunikacionih mreža i povezane opreme za 

stambeno-poslovni objekat spratnosti Po+Pr+5 projektovane su instalacije strukturiranog 

kablovskog sistema (SKS), RTV/SAT sistema, video interfona, sistema dojave požara, 

sistema detekcije CO gasa i kablovskih regala. 

Strukturirani kablovski sistem predviđen je za potrebe telekomunikacionih i informacionih 

komunikacija u objektu. Glavni RACK-MASTER ormar smješten je u tehničkoj prostoriji na 

nivou garaže, odakle je planiran razvod optičkih i FTP Cat.6A kablova do stambenih i 

poslovnih jedinica. 

RTV/SAT sistem projektovan je za prijem i distribuciju zemaljskih i satelitskih televizijskih 

signala. Antenski sistem predviđen je na krovu objekta, dok se distribucija signala vrši preko 

multisvičeva, pojačavača i odgovarajuće kablovske instalacije do krajnjih korisnika. 

Sistem video interfona obuhvata video pozivne stanice sa integrisanim čitačima kartica i 

šifratorima na ulazima u objekat, video monitore u stambenim jedinicama, električne brave i 

pripadajuću napojnu i komunikacionu opremu. 

Za zaštitu objekta od požara projektovan je adresabilni sistem dojave požara sa centralom 

smještenom u tehničkoj prostoriji garaže. Sistem obuhvata automatske detektore dima i 

temperature, ručne javljače požara, alarmne sirene, ulazno-izlazne module i odgovarajuću 

kablovsku instalaciju. 

Pored navedenog, projektom je predviđen sistem detekcije ugljen-monoksida (CO) i mreža 

kablovskih regala za vođenje i organizaciju instalacija unutar objekta. 
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Uklanjanje objekta 

Za potrebe realizacije planiranog stambeno-poslovnog objekta na dijelu urbanističke parcele 

A5-UP5, zona A, blok 5, u zahvatu DUP-a „Topolica IV“, predviđeno je uklanjanje 

postojećeg stambenog objekta na katastarskim parcelama 6277 i 6278 KO Novi Bar. 

Postojeći objekat je spratnosti Pr+Pk, bruto površine 98 m² u prizemlju i 97 m² u potkrovlju. 

Konstruktivni sistem objekta je klasična zidana konstrukcija sa armiranobetonskom 

međuspratnom konstrukcijom i dvovodnim krovom sa pokrivačem od crijepa. 

Projektom uklanjanja definisani su tehnologija i redosljed izvođenja radova, koji obuhvataju 

demontažu instalacija i opreme, uklanjanje bravarije, rušenje krovne i zidne konstrukcije te 

uklanjanje temeljne konstrukcije. Radovi se izvode kombinacijom ručnog i mašinskog 

rušenja, uz primjenu propisanih mjera zaštite na radu i mjera obezbjeđenja zone izvođenja 

radova. 

Detaljna tehnička dokumentacija projekta uklanjanja data je u prilogu. 

Radovi na realizaciji projekta 

Predhodni, pripremni i završni radovi 

Prije početka radova, izvođač radova će pripremiti gradilište, shodno zakonskim propisima i 

garantovaće pristup gradilištu isključivo radnicima angažovanim na izvođenju radova, 

radnicima koji vrše nadzor, radnicima koji vrše inspekcijski nadzor i predstavnicima 

Investitora.  

Otpad od pripremnih radova će se odlagati na deponiju koju odredi nadležni organ opštine 

Danilovgrad. 

Izvođač radova je dužan da tokom izvođenja radova čuva okolinu od zagađenja i devastacije. 

Po završetku izvođenja radova, izvođač je dužan da površinu na kojoj je izvodio radove očisti 

i dovede u stanje prije izvođenja radova. 

 

b) veličina i nacrti cjelokupnog projekta, planiranog proizvodnog procesa i tokova 

proizvodnje, počev od ulaznih sirovina do finalnog proizvoda, uključujući prateću 

infrastrukturu, organizaciju proizvodnje, organizaciju transporta, broj i strukturu 

zaposlenih; 

Planirani projekat odnosi se na izgradnju stambeno-poslovnog objekta spratnosti Po+Pr+5 na 

dijelu urbanističke parcele A5-UP5, zona A, blok 5, u zahvatu DUP-a „Topolica IV“, Opština 

Bar. 

Ukupna bruto razvijena građevinska površina nadzemnog dijela objekta iznosi 4.365,06 m². 

Objektom je predviđeno 36 stambenih jedinica raspoređenih na spratovima i 8 poslovnih 

prostora u prizemlju. U podrumskoj etaži planirana je garaža sa 50 parking mjesta, kao i 

tehničke prostorije za smještaj sprinkler rezervoara, sprinkler opreme, hidrostanice i elektro 

opreme. 

Bruto površine objekta po etažama su ostvarene na sljedeći način: 

- Prizemlje: na etaži prizemlja predvidjeno je osam poslovnih prostora; BRGP 541.38m² 
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- Prvi sprat: na etaži prvog sprata predvidjeno je pet turističkih apartmana i 3 poslovna 

apartmana ;BRGP 541.38 m² 

- Drugi sprat: na etaži drugog sprata predvidjeno je šest turističkih apartmana i jedan 

poslovni apartman; BRGP 541.78 m² 

- Treći sprat: na etaži trećeg sprata predvidjeno je tri turistička apartmana i četri stana: tri 

jednosobna i jedna garsonjera ; BRGP 541.78 m² 

- Četvrti sprat: na etaži četvrtog sprata predvidjeno je sedam stanova: dva dvosobna, jedna 

garsonjera, četri jednosobna. ; BRGP 541.78 m² 

- Peti sprat: na etaži petog sprata predvidjeno je sedam stanova: dva dvosobna, jedna 

garsonjera, četri jednosobna. ; BRGP 541.78m² 

Prateću infrastrukturu čine elektroenergetske, vodovodne, fekalne i atmosferske instalacije, 

telekomunikaciona infrastruktura, sistem dojave požara, sistem video nadzora i ostale 

instalacije predviđene projektnom dokumentacijom. 

S obzirom da se radi o stambeno-poslovnom objektu, nije predviđen proizvodni proces niti 

tokovi proizvodnje. Organizacija korišćenja objekta zasniva se na stambenoj funkciji i 

poslovnim sadržajima u prizemlju. Transport se odvija putem postojećih i planiranih 

saobraćajnih pristupa, dok je parkiranje korisnika obezbijeđeno u garaži i na uređenim 

parking površinama. 

Broj zaposlenih nije definisan projektom i zavisiće od budućih korisnika poslovnih prostora. 

c) mogućem kumuliranju sa efektima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata;  

Ne očekuje se kumulativni negativni uticaj sa drugim postojećim i/ili odobrenim projektima u 

okruženju, imajući u vidu karakter i namjenu planiranog objekta. 

 

d)korišćenju prirodnih resursa i energije, naročito tla, zemljišta, vode i biodiverziteta;  

Prilikom izgradnje planiranog stambeno-poslovnog objekta doći će do privremenog 

zauzimanja građevinskog zemljišta na predmetnoj lokaciji. U toku izvođenja radova koristiće 

se prirodni resursi neophodni za realizaciju gradnje, uključujući građevinski materijal i vodu 

za potrebe izvođenja radova i sanitarne potrebe zaposlenih na gradilištu. 

Tokom korišćenja objekta koristiće se voda iz javnog vodovodnog sistema za potrebe 

stanovanja i poslovanja, kao i za potrebe unutrašnje i spoljašnje hidrantske mreže u skladu sa 

projektom protivpožarne zaštite. Takođe će se koristiti električna energija za normalno 

funkcionisanje svih instalacija i sistema u objektu. 

S obzirom na karakter lokacije i planirane namjene objekta, ne očekuje se uticaj na 

biodiverzitet, jer na predmetnoj lokaciji nijesu evidentirana staništa zaštićenih biljnih i 

životinjskih vrsta. 

e) stvaranju otpada i tehnologiji tretiranja otpada (prerada, reciklaža, odlaganje i slično); 

U toku izvođenja radova na izgradnji planiranog stambeno-poslovnog objekta nastajaće 

građevinski otpad koji će se privremeno sakupljati na lokaciji i zbrinjavati preko ovlašćenih 
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operatera za upravljanje otpadom, na lokacijama koje odredi nadležni organ, u skladu sa 

važećim Zakonom o upravljanju otpadom i pripadajućim propisima. 

Na lokaciji se neće vršiti prerada niti reciklaža otpada. Tokom korišćenja objekta komunalni 

otpad će se odlagati u odgovarajuće kontejnere i posude, a njegovo odvoženje će se vršiti 

putem nadležnog komunalnog preduzeća. 

Sanitarne otpadne vode iz objekta odvode se preko interne kanalizacione mreže i priključuju 

na gradsku fekalnu kanalizacionu mrežu. 

Otpadne vode iz kuhinjskih prostora odvode se posebnim cjevovodom van objekta do 

separatora masti, nakon čega se preko revizionog šahta priključuju na gradsku fekalnu 

kanalizacionu mrežu. 

Atmosferske vode sa krova objekta, terasa i uređenih površina odvode se gravitaciono 

sistemom krovnih vertikala i upuštaju u otvoreni kanal Rena. 

Vode sa garaže i manipulativnih površina prikupljaju se linijskim rešetkama i odvode do 

separatora ulja, nakon čega se, zajedno sa tretiranim atmosferskim vodama, ispuštaju u 

otvoreni kanal Rena. 

f) zagađivanju, štetnim djelovanjima i izazivanju neprijatnih mirisa, uključujući emisije u 

vazduh, ispuštanje u vodotoke, odlaganje na zemljište, buku, vibracije, toplotu, jonizujuća i 

nejonizujuća zračenja;  

Tokom izvođenja radova na izgradnji planiranog stambeno-poslovnog objekta može doći do 

privremenih negativnih uticaja na životnu sredinu u vidu povećane prašine, buke i emisije iz 

građevinske mehanizacije. Ovi uticaji su lokalnog i privremenog karaktera i prestaju po 

završetku građevinskih radova. 

Moguće je i privremeno povećanje buke i vibracija usljed rada građevinskih mašina i 

transportnih sredstava, ali se one ograničavaju na vrijeme izvođenja radova i zonu gradilišta. 

Tokom korišćenja objekta ne očekuju se značajne emisije u vazduh, vodotoke niti zagađenje 

zemljišta, imajući u vidu stambeno-poslovnu namjenu objekta. 

Ne očekuju se jonizujuća niti nejonizujuća zračenja, kao ni emisije toplote koje bi imale 

uticaj na okolinu.  

g) rizik nastanka udesa i/ili velikih katastrofa, koje su relevantne za projekat, 

uključujući one koje su uzrokovane promjenom klime, u skladu sa naučnim 

saznanjima; 

Rizici nastanka udesa i/ili većih katastrofa kod planiranog stambeno-poslovnog objekta su 

ograničeni i vezani prvenstveno za uobičajene rizike koji prate ovu vrstu objekata. 

Mogući rizici uključuju pojavu požara, havarije na instalacijama vodovoda i kanalizacije, kao 

i potencijalne kvarove na elektroenergetskim i tehničkim instalacijama. Ovi rizici su smanjeni 
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projektovanjem sistema za dojavu požara, unutrašnje i spoljašnje hidrantske mreže, kao i 

primjenom važećih tehničkih propisa i standarda. 

Rizik od poplava ili drugih posljedica ekstremnih klimatskih pojava (obilne padavine, olujni 

vjetrovi i sl.) može postojati u okviru opštih klimatskih uslova područja, pri čemu je 

odvođenje atmosferskih voda riješeno projektovanim sistemom odvodnje. 

S obzirom na namjenu objekta i primijenjene tehničke mjere zaštite, ne očekuju se havarije 

niti udesi većih razmjera koji bi mogli imati šire posljedice po okolinu. 

h) rizik za ljudsko zdravlje (zbog zagađenja vode ili zagađenja vazduha i drugo).  

Rizik po ljudsko zdravlje u toku izgradnje i korišćenja planiranog stambeno-poslovnog 

objekta je nizak. 

Tokom izvođenja radova mogući su privremeni uticaji u vidu povećane prašine i buke, koji 

su lokalnog i kratkotrajnog karaktera i prestaju po završetku radova. 

Tokom korišćenja objekta ne očekuju se značajni negativni uticaji na zdravlje ljudi u smislu 

zagađenja vode, vazduha ili zemljišta, imajući u vidu da je objekat priključen na javnu 

vodovodnu i kanalizacionu mrežu, kao i da su predviđeni sistemi za tretman otpadnih voda.  

S obzirom na namjenu objekta i primijenjene tehničke mjere zaštite, ne postoji značajan rizik 

po ljudsko zdravlje. 

 

4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA 

ŽIVOTNU SREDINU  
U ovom poglavlju daje se pregled mogućih uticaja planiranog projekta na životnu sredinu 

tokom faze izgradnje i faze korišćenja objekta, sa posebnim osvrtom na karakter, intenzitet i 

prostorni obuhvat tih uticaja. 

 

a) veličini i prostornom obuhvatu uticaja projekta (kao što su geografsko područje i 

broj stanovnika na koje će projekat vjerovatno uticati);  
Uticaj projekta ograničen je na neposrednu lokaciju objekta i njegovo uže okruženje, bez 

uticaja na šire geografsko područje. 

 

b) prirodi uticaja (nivo i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 

površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i 

životinjskih vrsta i njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo);  

Uticaj na vazduh 

Tokom izvođenja radova na izgradnji objekta doći će do privremenog povećanja emisija u 

vazduh usljed rada građevinske mehanizacije i transportnih vozila. Emisije se odnose na 

izduvne gasove i prašinu nastalu pri manipulaciji građevinskim materijalom. Uticaji su 

privremenog i lokalnog karaktera i ograničeni su na zonu gradilišta. Tokom korišćenja 

objekta ne očekuju se značajne emisije u vazduh. 
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Uticaj na buku 

Tokom izvođenja radova doći će do privremenog povećanja nivoa buke usljed rada 

građevinske mehanizacije i transportnih sredstava. Povećani nivo buke ograničen je na period 

izvođenja radova i zonu gradilišta i neposrednog okruženja. Uticaj buke je privremen i 

prestaje završetkom radova.  

Tokom korišćenja objekta ne očekuju se značajni izvori buke koji bi imali negativan uticaj na 

životnu sredinu. 

Uticaj na zemljište 

Tokom izvođenja radova moguć je lokalni i privremeni uticaj na kvalitet zemljišta usljed rada 

mehanizacije i eventualnog curenja manjih količina goriva i ulja iz građevinskih mašina. 

Uticaji su ograničeni na prostor gradilišta i ne ostavljaju trajan negativan uticaj. Nakon 

završetka radova teren će biti uređen u skladu sa projektom. 

Tokom korišćenja objekta ne očekuju se negativni uticaji na kvalitet zemljišta. Objekat je 

priključen na planiranu infrastrukturu za odvodnju otpadnih voda, a sve manipulativne 

površine su projektovane na način koji onemogućava nekontrolisano zagađivanje tla. 

Uticaj na vode 

Tokom izvođenja radova mogući su lokalni i privremeni uticaji na kvalitet voda usljed rada 

mehanizacije i eventualnog curenja goriva i ulja, ali uz primjenu zaštitnih mjera ovi uticaji se 

svode na minimum. 

Sanitarne otpadne vode objekta odvode se u gradsku kanalizacionu mrežu u skladu sa 

uslovima priključenja. Atmosferske vode se odvode sistemom interne kanalizacije u skladu sa 

projektnim rješenjem. 

Tokom korišćenja objekta ne očekuju se negativni uticaji na kvalitet voda. 

Uticaj na pejzaž 

Tokom izvođenja radova doći će do privremene promjene izgleda lokacije usljed prisustva 

gradilišta i građevinske mehanizacije. Nakon završetka radova prostor će biti uređen i 

uklopljen u postojeće urbano okruženje. 

Uticaj na zauzeće zemljišta 

Realizacijom projekta dolazi do zauzeća građevinskog zemljišta planiranog urbanističkim 

dokumentom za izgradnju objekta mješovite namjene. Na lokaciji nisu identifikovana 

zaštićena prirodna staništa niti ugrožene biljne i životinjske vrste. 

c) prekograničnoj prirodi uticaja;  

S obzirom na karakter i lokaciju projekta, ne očekuju se prekogranični uticaji na životnu 

sredinu. 
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d) jačina i složenost uticaja;  

Obim uticaja na lokaciji biće prisutan tokom izvođenja radova, ali je privremenog i 

ograničenog karaktera, vezan isključivo za period izgradnje objekta. 

Uticaji koji proističu iz korišćenja objekta karakterišu se malom jačinom i niskim stepenom 

složenosti, jer nema izvora značajnog zagađenja, intenzivnih tehnoloških procesa niti 

proizvodnih aktivnosti. Aktivnosti u objektu su vezane za stanovanje i poslovanje, bez 

procesa koji bi generisali značajne štetne emisije. 

f) očekivani nastanak, trajanje, učestalost i vjerovatnoća ponavljanja uticaja; 

Pravilnim izvođenjem radova i primjenom propisanih mjera zaštite, intenzitet i vjerovatnoća 

negativnih uticaja na životnu sredinu tokom faze izgradnje se značajno smanjuju. Uticaji koji 

se mogu javiti su privremenog karaktera i vezani su za period izvođenja građevinskih radova. 

Tokom korišćenja objekta, očekivani uticaji su niskog intenziteta i odnose se na uobičajene 

aktivnosti stanovanja i poslovanja. Njihovo trajanje i učestalost su kontinuirani, ali bez 

značajnih negativnih efekata na životnu sredinu. 

 

g) kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata;  

Ne očekuju se značajni kumulativni uticaji sa drugim postojećim ili odobrenim projektima u 

okolini. 

 

h)mogućnosti efektivnog smanjenja uticaja  

Uticaji se mogu efektivno smanjiti pravilnim upravljanjem otpadom, redovnim održavanjem 

objekta,čime se obezbjeđuje minimalno opterećenje životne sredine. 

 

5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU  

U ovom poglavlju dat je opis mogućih značajnih uticaja planiranog projekta na životnu 

sredinu, koji se mogu javiti tokom faze izvođenja radova i faze korišćenja objekta, sa osvrtom 

na njihovu prirodu, obim i karakter. 

 

a) očekivanih zagađujućih materija i emisija i proizvodnje otpada 

Tokom izgradnje stambeno-poslovnog objekta na predmetnoj lokaciji doći će do privremenih 

uticaja na životnu sredinu usljed izvođenja građevinskih radova i angažovanja građevinske 

mehanizacije (bageri, utovarivači, kamioni, mješalice za beton i dr.). Usljed rada 

mehanizacije očekuju se emisije izduvnih gasova, i to ugljen-monoksida (CO), oksida azota 

(NOx), ugljovodonika (HC) i čvrstih čestica (prašina – PM). Ove emisije su lokalnog i 

privremenog karaktera, ograničene na period izvođenja radova i ne očekuje se njihovo 

značajno negativno djelovanje na šire okruženje. Tokom zemljanih i građevinskih radova 

dolazi do emisije prašine, koja će se smanjivati primjenom mjera kao što su povremeno 

kvašenje terena i pravilno organizovan transport materijala. U ovoj fazi nastaje građevinski 

otpad koji obuhvata višak iskopanog materijala, ostatke betona, cigle, maltera, armature, 

drveta i ambalažni otpad. Sav otpad će se razvrstavati na lokaciji i predavati ovlašćenim 

subjektima za upravljanje otpadom, u skladu sa važećim propisima. 
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U fazi korišćenja stambeno-poslovnog objekta ne očekuju se značajne emisije zagađujućih 

materija u vazduh, vodu ili zemljište. Emisije u vazduh su minimalne i odnose se isključivo 

na saobraćaj putničkih vozila korisnika objekta (stanara, zaposlenih i posjetilaca). U 

normalnim uslovima eksploatacije objekta ne dolazi do ispuštanja tehnoloških ili opasnih 

materija u životnu sredinu. Otpad koji nastaje u ovoj fazi je isključivo komunalnog karaktera 

i obuhvata otpad iz domaćinstava i poslovnih prostora (papir, plastika, staklo, organski otpad 

i sl.). Sav nastali otpad odlaže se u namjenske kontejnere i redovno zbrinjava od strane 

nadležnog komunalnog preduzeća, u skladu sa važećim propisima o upravljanju otpadom. 

Sanitarne otpadne vode objekta odvode se internim kanalizacionim sistemom i priključuju na 

javnu fekalnu kanalizacionu mrežu, u skladu sa uslovima nadležnog komunalnog preduzeća. 

Atmosferske vode sa krovova i terasa odvode se gravitaciono preko vertikala i internog 

sistema atmosferske kanalizacije, pri čemu se jedan dio upušta u javni sistem atmosferske 

kanalizacije, a drugi dio kontrolisano odvodi prema otvorenom kanalu Rena. Atmosferske 

vode sa manipulativnih površina, uključujući garažu, prilazne rampe i parking mjesta, 

prikupljaju se sistemom slivnika i rešetki, nakon čega se prije ispuštanja u recipijent – kanal 

Rena – tretiraju preko separatora lakih naftnih derivata, čime se sprječava dospijevanje 

zagađujućih materija u vodotok. U fazi korišćenja objekta ne očekuje se nastanak 

tehnološkog niti opasnog otpada, niti značajnih emisija u vode ili zemljište, uz uslov 

redovnog održavanja instalacija i objekta. 

b) korišćenje prirodnih resursa, posebno tla, zemljišta, vode i biodiverziteta 
Uticaj na kvalitet vazduha 

Tokom izvođenja radova na izgradnji stambeno-poslovnog objekta doći će do privremenog 

pogoršanja kvaliteta vazduha na lokaciji i njenoj neposrednoj okolini. Ovi uticaji nastaju 

usljed rada građevinske mehanizacije i transportnih vozila, pri čemu dolazi do emisije 

izduvnih gasova (CO, NOx, ugljovodonici i čestice prašine). Dodatno, u sušnim uslovima 

može doći do pojave prašine usljed zemljanih radova, manipulacije materijalom i kretanja 

vozila po gradilištu. Uticaji su lokalnog i privremenog karaktera, ograničeni na period 

trajanja radova. 

Tokom korišćenja stambeno-poslovnog objekta ne očekuju se značajne emisije zagađujućih 

materija u vazduh. Mogući uticaji su vezani isključivo za saobraćaj vozila korisnika objekta 

(stanara i zaposlenih u poslovnim prostorima), koji može dovesti do minimalnih emisija 

izduvnih gasova u neposrednoj zoni objekta. Ovi uticaji su mali, lokalnog karaktera i bez 

značajnog uticaja na kvalitet vazduha u širem okruženju. 

Uticaj na kvalitet voda i zemljišta 

Tokom izvođenja radova mogući su privremeni uticaji na kvalitet voda i zemljišta usljed rada 

mehanizacije. Moguće je lokalno zagađenje u slučaju nekontrolisanog curenja goriva, ulja ili 

maziva iz građevinskih mašina, kao i od ispiranja sitnih čestica sa gradilišta. Ovi uticaji su 

privremenog karaktera i ograničeni na lokaciju gradilišta. 

Tokom korišćenja objekta ne očekuje se značajan negativan uticaj na kvalitet voda i 

zemljišta, jer su otpadne vode riješene priključenjem na gradsku kanalizacionu mrežu, dok se 

atmosferske vode sa manipulativnih i parking površina prečišćavaju u  separator a zatim 

upuštaju  u kanal Rena. 

Lokalno stanovništvo 

Uticaji na lokalno stanovništvo su ograničeni na period izvođenja radova i odnose se na 
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privremeno povećanje buke, prašine i saobraćajnog opterećenja. Tokom korišćenja objekta 

ne očekuju se negativni uticaji, već se može očekivati blago povećanje saobraćaja usljed 

dolaska korisnika objekta. 

 

Uticaj na ekosisteme i geologiju 

Na predmetnoj lokaciji ne nalaze se zaštićena prirodna staništa niti osjetljivi ekosistemi. 

Uticaji tokom izgradnje su lokalnog karaktera i ne utiču na šire ekološke i geološke sisteme. 

Tokom korišćenja objekta ne očekuju se negativni uticaji. 

Namjena i korišćenje površina 

Izgradnjom objekta dolazi do trajne promjene namjene zemljišta u skladu sa urbanističkim 

planom, sa funkcijom stanovanja i poslovanja. Promjena je planskog karaktera i usklađena 

sa važećom prostorno-planskom dokumentacijom. 

 

Uticaj na komunalnu infrastrukturu 

Objekat će biti priključen na postojeću komunalnu infrastrukturu (vodovod, fekalna i 

atmosferska kanalizacija, elektroenergetska mreža). Tokom korišćenja može doći do blagog 

povećanja opterećenja mreže, ali bez narušavanja njenog funkcionalnog kapaciteta. 

 

Uticaj na zaštićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu 

Na lokaciji i u njenoj neposrednoj blizini ne nalaze se zaštićena prirodna niti kulturna dobra, 

te se ne očekuju negativni uticaji na ovu komponentu životne sredine. 
 

Uticaj na karakteristike pejzaža 

Tokom izgradnje pejzaž će biti privremeno izmijenjen prisustvom građevinskih radova i 

mehanizacije. Nakon završetka radova, izgradnjom savremenog stambeno-poslovnog 

objekta prostor dobija uređen urbani izgled u skladu sa planskom dokumentacijom. 

 

Kumulativnog uticaja sa uticajima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata 

Ne očekuju se značajni kumulativni uticaji sa drugim postojećim ili planiranim projektima u 

okolini, s obzirom na karakter i obim predmetne izgradnje. 

 

Akcidentne situacije 

Moguće akcidentne situacije su rijetke i odnose se na eventualna curenja goriva i ulja iz 

mehanizacije tokom izgradnje ili tehničke kvarove na instalacijama tokom korišćenja. Ove 

situacije se mogu spriječiti i kontrolisati primjenom mjera zaštite na radu i redovnim 

održavanjem sistema. 

 

Požar 

Rizik od požara postoji u uobičajenim okvirima za stambeno-poslovne objekte. Objekat će 

biti opremljen protivpožarnim sistemima i projektovan u skladu sa važećim propisima, čime 

se rizik svodi na minimum. 

 

Zemljotres 

Objekat je projektovan u skladu sa važećim seizmičkim propisima i normama, tako da je 

obezbijeđena njegova otpornost na očekivane seizmičke uticaje za predmetnu lokaciju. 

 

Opasnost od prosipanja goriva i ulja 

Tokom izgradnje postoji mogućnost incidentnog prosipanja goriva i ulja iz građevinske 

mehanizacije. Ovi uticaji su lokalnog karaktera i privremenog trajanja, a mogu se spriječiti 
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pravilnim održavanjem mehanizacije, kontrolom rada na gradilištu i primjenom mjera zaštite 

životne sredine. 

 

6. OPIS MJERA ZA SPRJEČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH 

UTICAJA   

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja sagledava se kroz mjere zaštite 

predviđene važećim zakonima i propisima, kao i kroz mjere koje se primjenjuju tokom 

izgradnje i korišćenja objekta, uključujući i mjere u slučaju akcidentnih situacija. 

 

a)mjere predviđene zakonom i drugim propisima, normativima i standardima i rokove za 

njihovo sprovođenje  

Mjere zaštite životne sredine predviđene važećim zakonima, propisima, normativima i 

standardima proizilaze iz obaveze njihovog dosljednog poštovanja tokom projektovanja, 

izgradnje i korišćenja objekta. 

Osnovne mjere su: 

• S obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove funkcionalnosti tako i 

bezbjednosti, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih 

važećih zakona i tehničkih propisa koji regulišu ovu oblast.  

• Potrebno je obezbijediti poštovanje propisanih graničnih vrijednosti emisija i drugih 

parametara relevantnih sa aspekta zaštite životne sredine.  

• Obezbijediti stručni nadzor tokom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja 

propisanih mjera zaštite životne sredine.  

• Ugovornom dokumentacijom između investitora i izvođača radova obavezati 

izvođača na dosljedno sprovođenje svih mjera zaštite životne sredine i važećih 

propisa. 

b)mjere koje se preduzimaju u slučaju udesa ili velikih nesreća akcidentne situacije 

Iako nije moguće u potpunosti predvidjeti izvanredne događaje, u cilju smanjenja posljedica 

akcidentnih situacija potrebno je preduzeti odgovarajuće preventivne i interventne mjere. 

Osnovne mjere su: 

• izraditi plan postupanja u slučaju akcidentnih situacija tokom izvođenja radova, koji 

obuhvata mjere za sprečavanje i sanaciju mogućih zagađenja životne sredine;  

• definisati postupke za brzo reagovanje u slučaju curenja goriva, ulja ili drugih štetnih 

materija iz građevinske mehanizacije;  

• obezbijediti odgovarajuću opremu i sredstva za hitnu intervenciju (apsorbenti, posude 

za prikupljanje otpada i slično);  

• organizovati obuku i upoznavanje zaposlenih sa procedurama postupanja u slučaju 

požara, zemljotresa ili drugih vanrednih situacija;  

• u toku korišćenja objekta obezbijediti primjenu protivpožarnih mjera u skladu sa 

važećim propisima. 
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c)planovi i tehnička rešenja zaštite životne sredine (reciklaža, tretman i dispozicija 

otpadnih materija, rekultivacija, sanacija i drugo 

Tehničke mjere zaštite životne sredine obuhvataju skup planiranih rješenja i postupaka koji 

imaju za cilj smanjenje negativnih uticaja tokom izgradnje i korišćenja stambeno-poslovnog 

objekta, kao i obezbjeđenje pravilnog upravljanja otpadom i otpadnim vodama. 

U toku izvođenja radova predviđeno je pravilno upravljanje građevinskim i komunalnim 

otpadom, njegovo selektivno sakupljanje i odvoz na za to ovlašćene deponije, u skladu sa 

važećim propisima. Posebna pažnja posvećuje se sprječavanju nekontrolisanog odlaganja 

otpada na lokaciji. 

U fazi korišćenja objekta komunalni otpad se odlaže u odgovarajuće posude i kontejnere, uz 

redovan odvoz od strane nadležnog komunalnog preduzeća. 

Otpadne vode iz objekta se odvode u gradsku kanalizacionu mrežu, dok se atmosferske vode 

sa krovnih, manipulativnih i parking površina sistemom interne odvodnje usmjeravaju ka 

kanalu Rena, u skladu sa projektovanim rješenjem. 

Rekultivacija zemljišta nije primjenjiva u značajnoj mjeri, s obzirom da se radi o urbanom 

području gdje se nakon izgradnje vrši uređenje terena i usklađivanje sa planskom 

dokumentacijom. 

Mjere zaštite u toku izvođenja radova   

Prije početka radova izvođač je dužan da pripremi gradilište u skladu sa važećim zakonskim 

propisima i da obezbijedi pristup gradilištu isključivo ovlašćenim licima (radnicima, nadzoru, 

inspekciji i predstavnicima investitora). 

U toku izvođenja radova potrebno je obezbijediti odgovarajuću organizaciju gradilišta i 

infrastrukturu za nesmetano i bezbjedno izvođenje radova. 

Osnovne mjere zaštite uključuju: 

• korišćenje građevinske mehanizacije koja zadovoljava važeće evropske standarde 

emisije izduvnih gasova i buke;  

• redovno održavanje i servisiranje mehanizacije radi smanjenja emisija buke, prašine i 

sprječavanja curenja goriva i ulja;  

• u sušnim i vjetrovitim uslovima vršiti orošavanje materijala radi smanjenja emisije 

prašine;  

• čišćenje točkova vozila prije izlaska sa gradilišta radi sprječavanja zagađenja javnih 

saobraćajnica;  

• postavljanje zaštitne ograde oko gradilišta radi smanjenja širenja prašine i 

obezbjeđenja sigurnosti;  

• pravilno sakupljanje i odlaganje građevinskog i komunalnog otpada u odgovarajuće 

kontejnere, uz redovan odvoz od strane nadležnog komunalnog preduzeća;  

• zabrana servisiranja i popravke vozila na gradilištu;  

• redovno uklanjanje otpada i održavanje urednosti gradilišta;  

• kontrola i po potrebi mjerenje buke od strane ovlašćenih institucija;  

• isključivanje mašina kada nijesu u upotrebi radi smanjenja buke i emisija;  
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• pravilno skladištenje građevinskog materijala na za to predviđenim lokacijama;  

• nakon završetka radova izvršiti sanaciju i uređenje terena na lokaciji zahvaćenoj 

izvođenjem radova;  

• planiranje zelenih površina oko objekta u cilju poboljšanja mikroklimatskih uslova i 

smanjenja negativnih uticaja. 

 

Mjere zaštite u toku funkcionisanja objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku funkcionisanja stambeno-poslovnog 

objekta neće doći do značajnih negativnih uticaja na životnu sredinu, te je potrebno 

sprovođenje ograničenog broja mjera zaštite. 

U tom smislu potrebno je: 

• obezbijediti pravilno upravljanje komunalnim otpadom i otpadnim vodama;  

• redovno održavati objekat i pripadajuće uređene površine;  

• redovno održavati sistem za tretman otpadnih voda (separator masti/ulja), pri čemu je 

investitor obavezan da zaključi ugovor sa ovlašćenim preduzećem za njegovo redovno 

pražnjenje i održavanje; pražnjenje vršiti najmanje dva puta godišnje, a po potrebi i 

češće;  

• obezbijediti redovno provjetravanje objekta radi održavanja adekvatne mikroklime i 

higijenskih uslova;  

• redovno održavati elektroinstalacije u objektu;  

• redovno održavati sistem za zaštitu od požara i prateću opremu. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Mjere zaštite u slučaju akcidentnih situacija odnose se na postupke i aktivnosti koje se 

preduzimaju radi sprečavanja, ograničavanja i sanacije mogućih štetnih posljedica po životnu 

sredinu, ljude i materijalna dobra. Ove mjere se primjenjuju u vanrednim okolnostima tokom 

izvođenja radova i u fazi korišćenja objekta, u cilju brzog i efikasnog reagovanja i 

minimizovanja negativnih uticaja. 

 

Mjere zaštite od požara 

Radi zaštite od požara potrebno je preduzeti sljedeće mjere: 

• Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, u skladu sa projektom, 

obezbijediti da instalacije tokom rada i održavanja ne budu uzrok izbijanja požara ili 

nesreća.  

• Zaštitu od požara obezbijediti postavljanjem dovoljnog broja mobilnih protivpožarnih 

aparata na pristupačnim mjestima, uz obavezno uputstvo proizvođača za njihovo 

korišćenje.  

• Nosilac projekta je dužan da opremu za gašenje požara redovno održava u ispravnom 

stanju.  

• Pristupne saobraćajnice moraju omogućiti nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama 

do objekta.  

• Nosilac projekta je obavezan da izradi Plan zaštite i spašavanja, koji između ostalog 

obuhvata način obuke i postupanje zaposlenih u akcidentnim situacijama. Svi 

zaposleni moraju biti upoznati sa ovim aktima, kao i sa svojim pravima i obavezama. 
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Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u slučaju akcidenta – prosipanja goriva i ulja tokom izgradnje 

objekta – obuhvataju preventivne mjere za sprečavanje nastanka incidenta, kao i mjere za 

ublažavanje i sanaciju posljedica u slučaju njegovog nastanka. 

U mjere zaštite spadaju: 

• za sva sredstva rada potrebno je obezbijediti odgovarajuću tehničku dokumentaciju i 

dokaz o ispravnosti vozila i mehanizacije;  

• građevinsku mehanizaciju i vozila redovno održavati u ispravnom stanju, radi 

sprečavanja curenja goriva, ulja i maziva;  

• u slučaju prosipanja goriva ili ulja na lokaciji, potrebno je odmah ukloniti 

kontaminisani sloj zemljišta i odložiti ga u zatvorene posude (burad) u zaštićenom 

prostoru, u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom („Sl. list CG“ br. 34/24), te 

izvršiti zamjenu novim slojem zemljišta;  

• u slučaju prosipanja na saobraćajnim površinama, potrebno je koristiti odgovarajuće 

apsorbente (pijesak, apsorbentne krpe i sl.) radi sprječavanja širenja zagađenja; 

prikupljeni materijal se odlaže u zatvorenu ambalažu i zbrinjava u skladu sa Zakonom 

o upravljanju otpadom. 

 

 

d) Druge mjere koje mogu uticati na sprečavanje ili smanjenje štetnih uticaja na životnu 

sredinu 

Nosilac projekta je obavezan da u fazi korišćenja objekta obezbijedi održavanje 

projektovanih tehničkih i funkcionalnih karakteristika objekta, u skladu sa parametrima koji 

su korišćeni u ovom Elaboratu, kako bi se spriječili ili sveli na minimum negativni uticaji na 

životnu sredinu. 
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7. IZVORI PODATAKA  

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu urađen 

je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za 

odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19).  

Prilikom izrade zahtjeva za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na 

životnu sredinu, korišćena je sledeća: 

Zakonska regulativa 

-Zakon o izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 19/25) 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19.). 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 

- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11, 44/17 i 18/19). 

- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16, 2/17, 

80/17, 84/18). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 

- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24 i 92/24 ispravka). 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 

- Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07., 05/08., 86/09., 32/11., 54/16., 146/21. 

i 03/23). 

- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19).  

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora 

buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11 i 

94/21).  

- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 

- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 

kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12).  

- Pravilnik o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 

njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 

- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda 

(„Sl. list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada, katalogu otpada, postupcima obrade otpada, odnosno 

prerade i odstranjivanja otpada („Sl. list CG” br. 64/24). 

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13). 

- Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu elektroenergetskih postrojenja i uređaja od 

požara („Sl. List SFRJ” br. 74/90). 

- Pravilnik o uslovima, načinu i postupku obrade medicinskog otpada ("Službeni list Crne 

Gore", broj 49/12). 

Projektna dokimentacija 
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PRILOZI 

 
 

• UT-uslovi 

• Kopija plana kat.parcela 

• Projekat rušenja 
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